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ATA Nº 100 DO CONSELHO MUNICIPAL DO IDOSO 

 

Aos oito dias do mês de março de dois mil e vinte e dois às 10:00h (dez horas), aconteceu a reunião 

ordinária  mensal do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa CMPDI, na Sala de Reuniões 

da Secretaria do Desenvolvimento Social, situada na Rua Ernane Cotrin, nº 167, centro, Capivari de 

Baixo/SC, onde estiveram presentes os seguintes representantes A Presidente Sra. Alessandra Vieira 

Francione Silva (Diretora Adjunta como Representante da Secretaria de Desenvolvimento Social), o 

Sr. Hamilton Gomes de Sousa (Representante de Entidade de Cunho Filantrópico e Social - APAE);  

Pe. José Eduardo Bittencourt (Representante do Credo Religioso); Sra. Dafna Corrêa Rodrigues 

(Representante da Associação Jorge Lacerda); Régia P. Adriano Aguiar (Representante da Secretaria 

de Gestão e da Fazenda); Sra. Iracema Medeiros (Representante do Grupos Unidos da Terceira 

Idade); Gisele Costa Nascimento Constantino (Representante da SANC);  também estavam presentes 

a  Sra. Tayse Alves Brasilício Felippe (Secretária de Desenvolvimento Social) e a Sra. Alessandra 

Pascoali (Departamento de Contabilidade da Prefeitura Municipal). A  Presidente Sra. Alessandra V. 

Francione Silva, iniciou a reunião dando boas vindas cumprimentando a todos e em seguida passou a 

ler a pauta. O primeiro item seria apresentar a nova Secretária de Desenvolvimento Social a Sra. 

Tayse Alves Brasilício Felipe, a mesma cumprimentou a todos se manifestando e se prontificando a 

ajudar no que fosse necessário para o bom andamento do Conselho, tendo em vista que a Sra. 

Alessandra, informou que nos últimos meses havia muito conflito dentro do conselho tendo em vista a 

troca de conselheiros, uma vez que os mesmos que eram indicados para representar uma secretaria 

em seguida eram desligados e colocados em outra secretaria e também a troca de secretários  da 

Pasta da Secretaria de Desenvolvimento Social e a saída de funcionários que haviam sido eleitos 

presidente, que hoje não fazem mais parte do quadro de funcionários da SDS, tudo isso causando 

muito transtornos ao Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa, atrapalhando os trabalhos. A 

Sra. Alessandra colocou como exemplo o Projeto envelhecimento Saudável da SANC, cujo valor 

depositado pela empresa Diamante SA, foi depositado à vários meses sem que se possa transferir o 

dinheiro do Fundo do Idoso para a referida entidade. Gisele (Presidente da SANC) ainda comenta que 

a documentação referente ao Projeto deverá ser refeita tendo em vista que já deve ter passado o 

prazo de validade, como por exemplo o recibo da Diamante S/A. Agora com a posse da nova 

Secretária e a posse da nova Presidente já oficializado em ata nº 98 de 14 de dezembro de 2022, 

caberá a Sra. Tayse Alves Brasílício Felippe (Secretária de Desenvolvimento Social) e a Sra. 

Alessandra Vieira Francione Silva (Presidente do CMDI), conforme determina o Decreto 1371 de 14 de 

outubro de 2021 que  dispõe sobre a regulamentação do fundo municipal dos Direitos da Pessoa 

Idosa  através da  Lei que cria o Conselho Municipal do Idoso – Lei nº 1823/2017 de vinte e nove de 

maio de 2017, em seu artigo 16 – que cria o Fundo Municipal do Idoso, instrumento de captação, 

repasse e aplicação de recursos destinados a propiciar suporte financeiro para a implantação e 

desenvolvimento de planos, programas, projetos e ações voltados aos idosos no Município e em seu 

Art. 18 diz que o mesmo está vinculado diretamente a Secretaria de Assistência Social de Capivari de 

Baixo, tendo sua destinação liberada através de projetos, programas e atividades aprovadas pelo 
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Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa. E, em seu §3 do art. 18 que caberá a Secretária 

Municipal de Assistência Social gerir o Fundo Municipal da Pessoa idosa, sob a orientação e controle 

do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa idosa através de seu Presidente Sra. Alessandra Vieira 

Francione Silva, cabendo ao seu titular. Desta forma fica deliberado a Sra. Tayse Alves Brasilício 

Felippe CPF. 054.218.419-28  (Secretária Municipal de Assistência Social) nomeado através de 

Portaria pela Prefeita Interina Municipal Sra. Márcia Roberg Cargnin e a Sra. Alessandra Vieira 

Francione Silva CPF. 018.538.839-64  (Presidente do Conselho Municipal do Idoso) nomeada através 

desta ata, responsáveis pelo FMI – Fundo Municipal do Idoso, autorizados a solicitar a política de 

aplicação dos recursos ao Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa; submeter ao Conselho 

Municipal do Idoso, demonstrativos contábil da movimentação financeira do FMI; assinar cheques, 

ordenar empenhos e pagamentos das despesas do fundo; realizar outras atividades indispensáveis 

para o gerenciamento do fundo e responder financeiramente, tendo pleno poder para fazer qualquer 

tipo de movimentação financeira onde o FMI possuir conta bancária. Diante do exposto, o Presidente 

então põe em votação a pauta para aprovação dos conselheiros presentes, e sem nenhuma 

abstenção de votos todos aprovaram a favor por unanimidade. A presente ata deverá ser registrada 

em cartório e em seguida será encaminhada uma cópia para o Sr. Luiz Fernando Zappelini 

(Tesoureiro Municipal) para que o mesmo tome providências junto a Caixa Econômica Federal, onde o 

FMI – Fundo Municipal do Idoso possui conta corrente. Desta forma torna-se sem efeito as 

disposições em contrário. A Presidente do Conselho seguiu a reunião, ela explica que o item dois da 

pauta será explicado assim que a Sra. Alessandra Pascoali chegar, estando a mesma atrasada, e 

passa para o terceiro item que já foi que  seria a apresentação do Plano de Aplicação do CMDPI, que 

seria explicado a princípio pelo Sr. Sanlai Faião e que a mesma não teve ainda tempo de dar uma 

estudada e assim que obtiver todos os esclarecimentos apresentará até porque o mesmo terá que 

passar pela Comissão de Normas e Documentos para ser estudado e ser dado um parecer a respeito 

pela referida comissão para só então ser apresentado em reunião da Plenária para ser aprovada pelos 

conselheiros. Em seguida  a Secretária Rosália Liberato explica que o quarto item seria apenas para 

informar que foi recebido um ofício da AJL de nº 004/2023, nomeando a Sra. Beatriz Joaquim Ribeiro, 

para atuar como representante da AJL, como suplente juntamente com a Sra. Dafna Corrêa em 

substituição ao Sr. Richarles Oliveira de Jesus Júnior; e o item 5 informando que foi encaminhado um 

Ofício a Secretaria de Educação, solicitando a substituição da Sra. Nayara Martins, como suplente da 

Sra. Maria, uma vez que a mesma não faz mais parte do quadro de funcionários da Educação e 

também um ofício ao Secretário de Saúde Dr. Wagner Williams Zoppellaro, solicitando a substituição 

dos representantes da Secretaria de Saúde desse Conselho, Sr. Plínio Vieira (Titular ) por motivos de 

saúde não poder mais participar das reuniões a quase um ano e  ofício recebido da Sra. Rosane 

Comelli (Suplente), solicitando seu desligamento do Conselho tendo em vista que a mesma não 

consegue conciliar seu trabalho com os horários em que são realizadas as reuniões  mensais do 

CMDPI. Informar também que após receber todas as indicações que completarão as secretarias que 

fazem parte do Conselho, haverá uma resolução que será encaminhada ao Gabinete da Prefeita para 

que se possa regularizar através de Decreto Municipal para o bom andamento do Conselho e que 
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esperamos que essas alterações parem de ocorrer tão repentinamente. Aproveitando a ausência 

ainda da Sra. Alessandra do Controle Interno a Sra. Alessandra Francione explica a todos que a 

respeito dos idosos que se encontravam na Casa de Repouso Geriátrico Nosso Lar, conforme havia 

falado na última reunião do conselho que devido algumas denúncias a respeito daquela Casa junto ao 

Ministério Público os mesmos teriam que ser transferidos, a mesma explica que somente a Sra. Zoretti 

havia sido transferida para outra Casa de Repouso que seria pago pela prefeitura municipal  por meio 

de Contrato de compra direta assinados entre si e que os outros dois Idosos preferiram permanecer na 

Casa, porém por conta e risco de seus responsáveis familiares e que seriam mantido através de 

pagamento de seus salários e seus familiares, ficando a Prefeitura Municipal isenta de qualquer 

responsabilidade do que posso ocorrer junto aquela instituição. Novamente foi falado sobre as Casa 

de Repouso de Longa Permanência estarem todas irregulares no município e por isso nenhuma delas 

conseguiu se inscrever no Conselho do Idoso de Nosso Município, algumas até entregaram 

documentos conforme a Resolução nº 003 deste conselho que rege  como realizar as inscrições no 

Conselho, porém após passarem pela Comissão de Norma do Idoso nenhuma delas teve parecer 

favorável. Então a Sra. Alessandra combinou que futuramente vão organizar uma Comissão para 

visitarem essas instituições para que as mesmas regularizem suas documentações.  Pe. José Eduardo 

comenta a respeito do CEACA – Centro de Apoio à Criança e ao Adolescente que para os jovens e 

crianças em situação precárias e de famílias carentes ainda existe o CEACA para ampara-los,  porém 

o CEACA já mantém 210 (duzentos e dez) crianças e está no limite, que poderiam atender mais 

crianças se pudessem ampliar ou obter um núcleo a parte, porém pra isso precisariam de muito mais 

recursos para obterem terreno e construir. Porém para os idosos ainda não existe, existem projetos 

tipo um Centro Dia para Idosos, mais que também seria necessário um terreno com uma longa 

extensão para construção e verba para poder construir pois se trataria de uma casa com com muitos 

recursos e atividades para esses idosos e não só um lugar para passar o dia. Gisele ainda fala a 

respeito de uma família que possui 5 filhos porém os pais são idosos e acamados e alguns tiveram 

que sair de seus empregos para cuidarem dos pais, pois os cuidadores custam muito caros pois hoje 

em dia eles exigem todos os direitos da Lei e para uma família de baixa renda isso seria impossível de 

manter. Alessandra Francione cita um terreno que fica localizado na Praça da Bandeira que pertence 

a CSN – Companhia Siderúrgica Nacional e que se poderia através de um ofício ou até mesmo ir até 

eles solicitar esse terreno, pois também possuem outros terrenos no município e que se for para 

projeto social talvez eles doariam um terreno, seria questão de entrar em entendimento, apresentando 

um Projeto. Pe. José Eduardo solicita que seja feito um ofício  solicitando uma audiência com a 

Prefeita Interina Sra. Márcia Roberg Cargnin, para tratar de assuntos referentes aos dois conselhos o 

Conselho Municipal dos direitos da Pessoa  Idosa e o Conselho da Secretaria de Desenvolvimento 

Social. Com a chegada da Sra. Alessandra Pascoali para apresentação da prestação de contas do 

Recurso Próprios destinado ao Idoso referente ao Exercício de 2022. Após apresentar os valores 

gastos  com os idosos do município, conforme relatório de empenho no ano de 2022,  descrito a 

seguir: àgua – valor R$ 7.988,70 (sete mil, novecentos e oitenta e oito reais e setenta centavos); 

Energia – R$ 8.330,67 (oito mil, trezentos e trinta reais e sessenta e sete centavos); gás – R$ 1.149,21 
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(um mil, cento e quarenta e nove reais e vinte e um centavos); locação de mão de obra – R$ 

26.744,64 (vinte e seis mil, setecentos e quarenta e quatro  reais e sessenta e quatro centavos); 

custeio agua – R$ 840,00 (oitocentos e quarenta reais); bebedouro – R$ 698,00 (seiscentos e noventa 

e oito reais); lanche – R$ 85.328,48 (oitenta e cinco mil, trezentos e vinte e oito reais e quarenta e oito 

centavos); tarifa bancária – R$ 642,50 (seiscentos e quarenta e dois reais  e cinquenta centavos); 

desinsetização – R$ 706,12 (setecentos e seis reais e doze centavos); Passeio transporte – R$ 

4.845,00 (quatro mil, oitocentos e quarenta e cinco reais), sendo  assim  foram empenhadas um total 

de despesas anual no valor de R$ 137.273,32 (cento e trinta e sete mil, duzentos e setenta e três reais 

e trinta e dois centavos). Conforme a Sra. Alessandra Pascoali foi detalhando as despesas foram 

surgindo duvidas as quais a mesma explicou detalhadamente, que após sanadas todos os 

conselheiros aprovaram por unanimidade a prestação de contas do Exercício de 2022 do recursos 

próprio destinado ao idoso. E, nada a mais havendo a tratar-se tendo tudo  sido esclarecido foi 

encerrada a reunião as 11:30h (onze horas  e trinta). E, para constar eu, Rosália Liberato (Secretária 

deste conselho), lavrei a presente ata que após lida e aprovada será subscrita pelos membros 

presentes. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


